

68万的“热玛吉”卖7000元?

不法分子瞄上“颜值经济”,“医美”假货暗藏毁容风险

日前,金山区检察院办理了两起涉非法制售假冒“热玛吉”等医美仪器、手柄探头案件,涉案嫌疑人通过形成多个制假售假团伙,在未取得权利公司授权和生产经营许可资质的情况下,在广州设立制假窝点,私自生产假冒多个知名品牌的医美医疗器械和配套零部件,并以远低于市场价的价格,通过线上网店和社交软件加价销售至多家美容机构,销售额达7400万余元。

看照片可仿造 “研发人员”三年收入百万

2016年年底,30岁的江某某应聘了一家名为广东蓓蕾电子科技有限公司,开始从事美容仪器研发工作。据介绍,该公司主要生产销售“热玛吉”“7D”美容仪、“磁力瘦”减肥仪等市面上热销的品牌美容仪器。

经江某某供述,他们研发美容仪的方式是先由其公司老板苏某给到“研发人员”市面上正在热销的某美容仪的照片和仪器原理,随后“研发人员”按照该美容仪的样子和原理进行仿造。然而,“研发人员”自始至终都未见过真的热玛吉仪器和7D聚拉提仪器。

“热玛吉”的原理是射频,‘7D’美容仪的原理是超声刀,只是和热玛吉的输出装置不同,磁力瘦减肥仪的原理是通过一个线圈产生磁场有震动的感觉。”

“颜值经济”的发展,给医美产业带来利好,其中“热玛吉”“聚拉提”等抗衰老项目更是风靡医美界,受到爱美人士的青睐。但同时,制假售假等医美市场乱象也层出不穷,花上万元做的“热玛吉”竟是从小作坊买来的假货,使用过程中极易引发烫伤、水疱等医疗事故,遭遇毁容风险。

“仿造的产品只要达到外观相似,让客户使用的时候感觉功能一样就行了,比如‘热玛吉’仪器,只要能够正常启动,探头那里能够制冷制热就行,使用后能否达到效果我们没有考虑过。”

随后,“研发人员”将机器的设计图纸给到老板苏某,由苏某找代工厂家定制所需要的零配件,最后交由“研发部”组装调试后出厂销售。每年年底,老板苏某会根据公司美容仪的销售量发放年终奖,2017年至2020年三年间,江某某共计收入120万余元。

无授权无资质 竟可私人定制官方品牌

2021年4月16日,国家药监局发布关于征求《射频美容类产品分类界定指导原则》(征求意见稿)意见的通知。《原则》针对射频美容类产品的管理属性和管理类别作出了界定。值得注意的是,此次《原则》将射频美容类医疗美容产品界定为第二类、第三类医疗

器械。在此之前,热玛吉类的射频美容一直处在医疗器械和家用电器之间的灰色地带,从而导致医美市场乱象频现。

据检察官介绍,本案中,涉案公司既没有官方品牌的授权,也没有生产医疗器械的相关资质。而且,不法分子还会根据客户的需要,在假冒的仪器屏幕和机身上设置“thermage”等官方品牌Logo,甚至连仪器开机后的显示屏上,也可以通过程序编写后进行改写,与正品相比更是真假难辨。

朋友圈打广告 假货多流向线下美容机构

检察官在办案中发现,不法分子组装完假冒的医美仪器后,通过在朋友圈和微信群里以“1:1正品热玛吉”并配上产品功效的方式打广告,然后发货给有需要的下家。

“我们公司生产的仪器都销售出去了,销售情况很好,每天生产出来的仪器都不会积压。”涉案公司的销售人员张某供述。

“五代‘thermage’热玛吉我对外销售6000至8000元一台,热玛吉探头30至50元一个……”犯罪嫌疑人汪某某告诉检察官。

而根据热玛吉商标母公司Solta Medical, Inc在中国的总代理商,索塔(上海)健康管理有限公司出具的价格参考,一台热玛吉“thermage FLX”美容仪建议销售价为68万元。

经犯罪嫌疑人韩某某供述,其在售卖假冒的热玛吉探头时,首先会在网上购买含“thermage FLX”字样的包装盒和防伪标,将防伪标贴包装好后,通过在美博会、抖音、快手等平台上加好友,进行网络推销售卖。其中,一个热玛吉探头售价50元,而成本只要20元。

经审计,2020年1月至2021年10月间,涉案广州蓓蕾电子科技有限公司共销售“7D CLASSYS”聚拉提美容仪1000余台,手柄、探头3000余个,销售总金额达420万余元;销售五代“thermage”热玛吉整机5800余台,手柄、探头30余万个,销售总金额达7400万余元。经品牌权利人公司鉴定,扣押的成品美容仪及配件均为假冒。

日前,金山区检察院以涉嫌假冒注册商标罪对犯罪嫌疑人江某某、汪某某等10人批准逮捕,以涉嫌销售假冒注册商标的商品罪对韩某某批准逮捕。

通讯员 张媛媛 本报记者 屠瑜

因自己儿子小明(化名)在商场游乐区与其他男童争抢玩具时被打,护子心切的李女士在众人面前失控,对陌生男童拳打脚踢,最终除被行政拘留十日、罚款500元外,又经长宁法院调解,当庭向被打男童赔礼道歉,并赔偿了被打男童各项损失人民币5000元。

2021年10月,李女士与丈夫带着儿子前往长宁区某商场,随后小明独自在游乐区玩耍。一段时间后,小明从游乐区返回,哭诉自己在和一名7岁男童争抢玩具时被打。李女士见儿子鼻下有血迹,心疼不已,一怒之下冲进儿童游乐区,让儿子指出出打他的男童,即本案原告小华(化名)。

见小华明显比自己5岁的儿子年长体壮,李女士情绪失控,一边大声斥骂一边挥手用力击打小华头部,小华被吓蒙后只是后退躲避,并未逃走。一同赶来的李女士丈夫上前挡在妻子和小华之间进行阻拦,李女士却趁隙一脚把小华踢倒在地。现场工作人员与其他玩耍儿童都被这一幕惊得目瞪口呆。

李女士在当众殴打小华出气后,更不依不饶找到小华父母告状。不明事件经过的小华父母以为确实是

护子心切竟对他人孩子施暴

经调解打人女子赔偿各项损失五千元

小华不对,当场向李女士道歉。然而,小华事后却止不住啼哭,引发其父母怀疑并调查事情原委,在目睹商场监控拍下的李女士殴打小华经过后,他们立即报案。随后公安机关带走李女士进行调查,李女士对自己的行为供认不讳。市公安局长宁分局于事发次日对李女士作出了行政处罚决定,决定对其行政拘留十日并处罚款500元。

后小华送医治疗,经诊断为头部外伤。

2021年11月,小华父母以小华名义向长宁法院起诉,要求李女士赔偿各项医疗护理费用5500元,并提出了50000元的精神损害赔偿。在法院调解过程中,被告李女士自称系产后抑郁引发情绪波动及行为失控,在被拘留后得到了教训,并当庭通过视频连线方式诚恳地向原告方道歉,最终获得了对方谅解。双方也就赔偿问题达成协议,由李女士赔偿小华医疗费、护理费、营养费等各项损失5000元。

通讯员 金文斌 王雨堃
本报记者 屠瑜

老人脚踝 被自行车“咬”住 崇明消防 3分钟成功救援



2月15日8时许,崇明消防接到群众报警称,在崇明区横沙乡新永村,有一老人脚卡自行车无法取出,脚部受伤,十分痛苦。接到报警电话后,崇明消防立即派员赶赴现场救援。消防救援人员到达现场后,首先检查了老人的伤势,发现卡住的地方已经有肿胀迹象,如果不及时取出,后果不堪设想。

“奶奶,别着急,我们会马上帮助你。”消

防救援人员确定救援方案后立即展开救援。一组救援人员安抚老人,通过不断跟老人聊天,分散老人的注意力,缓解老人紧张情绪。一组救援人员使用手动破拆工具进行施救。只听“咔”一声,经3分钟努力,车架被成功打开,消防救援人员将老人的左脚安全取出,初步包扎后交给120医护人员。

本报记者 张龙 通讯员 黄海华 摄影报道

新民周刊 2022年2月21日新刊预告

Editorial 新民一周

03 跨越太平洋的历史回响

Cover Story 封面报道

06 握手,携手……

08 50年风雨,中美仍要向前

14 尼克松总统访华大事记

18 西湖边的红杉树为证……

22 中美建交为何“延后”7年?

2022全年订阅优惠价¥408

订阅电话:021-62793310 订阅代号:4-658

“俘获”中国观众?

World 环球

56 怪兽“军工复合体”

正蠢蠢欲动

Sci & Tech 科技

66 揭开大脑“时空记忆”的奥秘

Health 健康

70 华山医院分院回归背后的难题

